

全国省级党报集团版权保护联盟宣言

发表于第三届中国报业集团高层座谈会

(2017年12月9日,海南省·陵水黎族自治县·清水湾)

新闻作品是新闻媒体的核心资源和宝贵资产,新闻媒体乐见自己的新闻作品被更广泛传播,但“先授权后使用、先授权后传播”是新闻传播行为的基本底线,也是版权使用的基本原则。近年来互联网和移动互联网的快速发展,未经许可随意转载使用新闻作品的情况很普遍,侵权易发多发,维权面临举证难、成本高、赔偿低等问题,导致原创的不如抄袭的,新闻原创者的积极性不断受到打击。那些为博眼球肆意篡改新闻标题和内容的行为,更使媒体的公信力受到损失,社会舆论被误导,造成不

良影响。新闻侵权问题扰乱了新闻传播的正常秩序,阻碍了新闻媒体和媒体产业的健康发展。

习近平总书记高度重视新闻舆论工作,要求新闻媒体积极改革创新,多出好的作品。《“十三五”国家知识产权保护和运用规划》也明确提要求,要研究新媒体条件下的新闻作品版权保护。

在国家版权局支持下,全国省级党报集团版权保护联盟今天正式倡议成立,并集体加入由中国搜索牵头组织的中国新闻媒体版权保护联盟。作为加快版权强国建设、加强新媒体条

件下的新闻作品版权保护的重要行动之一,版权保护联盟将致力于凝聚新闻媒体力量,加强版权保护和运营合作,破解媒体版权保护难题,建设风清气正的新闻作品版权市场,维护社会公共利益。

版权保护联盟将在新闻版权统一管理、制定版权合作规则、组织共同议价、支持成员维权等方面扮演积极的角色,帮助全国省报集团充分依托现行法律法规,实现版权资产权益的最大化。

版权保护联盟将促进成员加强合作,形成保护新闻作品版权的合力,提

升媒体在新闻作品版权领域的话语权和议价能力。

版权保护联盟将秉持先取得授权再使用的原则,帮助新闻作品需求者合法取得新闻作品授权,构建公平便捷先进的版权交易平台、渠道、终端,营造规范健康的新闻作品版权交易秩序。

我们倡议,新闻作品是凝聚了媒体采编人员无数汗水和心血的智力成果,与其他原创作品一样应受到法律保护,请尊重和保护新闻作品的版权!

我们倡议,一部好的新闻作品往往能够鼓舞人、激励人、发人深省,甚

至对社会发展和人类的进步具有积极而深刻的影响,请尊重和保护新闻工作者的辛勤劳动和创作的热情!

我们倡议,中国新闻媒体都积极行动起来,进一步增强版权保护意识,积极抵制新闻侵权行为,保护新闻作品版权,为维护媒体产业健康发展秩序贡献力量!

我们相信,依托版权保护联盟,经过大家的共同努力,必将促进新闻传播更加规范有序,必将进一步激发新闻媒体的创作活力,必将在全社会形成“尊重创作、尊重版权”的良好氛围!

陈海波率海南省代表团访问欧洲三国结束回国

本报讯 省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波率海南省代表团圆满结束对丹麦、芬兰、匈牙利的友好访问,于12月9日回国。(鲍讯)

何西庆会见中国侨联副主席李卓彬

本报海口12月9日讯 (记者刘操)今天下午,副省长何西庆在海口会见出席2017世界侨商海口峰会的中国侨联副主席李卓彬一行。省政协副主席王勇参加会见。

警方查处一起制造传播涉房地产谣言信息案件

本报三亚12月9日电 (记者良子)记者从三亚、陵水公安网警部门获悉,近日两名网民因制造、传播涉海南房地产谣言信息被依法处理。

经查,12月7日,三亚网民黄某为博取眼球效应将其在微信群发现的与三亚无关的国家外事活动视频片段发布在其个人微信朋友圈,同时配发文字称三亚海棠湾将举行重要外事活动。陵水一从事房地产中介的网民杨某某对相关信息进行加工编造,称“去年还没买房在犹豫的客户赶紧下手了”,相关信息在微信群、微信朋友圈等即时通信工具传播达千余次。

12月7日当晚,三亚、陵水公安网警部门根据相关法律法规对二人进行教育训诫。二人都在网上发布谣言视频和文字信息供认不讳,并写下保证书保证今后遵守网信法律法规。警方提醒广大网民,互联网不是法外之地,违法同样要受法律追究。请广大网民、相关网络媒体不信谣、不传谣,共同维护绿色健康的网络空间。

省图书馆“海文书院”暨省公共数字公益讲坛开讲 基层群众可通过乡镇文化站看直播

本报海口12月9日讯 (记者尤梦瑜 实习生罗雯)今天下午,省图书馆“海文书院”暨海南省公共数字公益讲坛在省图书馆开讲,首期“艺术讲坛”为公众带来“中国工笔画鉴赏与技法表现”主题讲座,值得一提的是,在线下“海文书院”举办的讲座,公众可通过线上“公共数字公益讲坛”收看直播,此举是我省积极贯彻落实党的十九大精神,推动公共文化服务的又一重要举措。

“海文书院”位于省图书馆二层,是省图书馆打造的传播中华优秀传统文化的重要活动基地,也是公共数字公益讲坛开讲线下系列活动的主阵地。其“艺术讲堂”活动是省图书馆与海南高等院校专业艺术老师们共同合作举办的系列活动,旨在让高校高品质艺术课堂走进百姓生活。据悉,省图书馆将每周至少有一次举办国学、音乐、书法等不同主题的公益文化讲座,丰富读者阅读体验。

同时启动的公共数字公益讲坛,即是省图书馆运用现代高新数字技术,通过国家公共文化云、中国文化网络电视、省图书馆官方网站、微博、微信等平台,对讲座活动进行全程线上直播,基层群众在全省18个市县公共图书馆、乡镇文化站皆可利用已配备的“公共电子阅览室”“公共文化一体机”等终端设备实现实时收看。讲座直播结束后,省图书馆会将当期视频重新编辑后上传相关平台,供读者回看。

中国·三亚天涯海角国际婚庆节举办 百对夫妇体验传统汉式婚礼



本报三亚12月9日电 (记者徐慧玲)今天下午,第二十一届中国·三亚天涯海角国际婚庆节在三亚市天涯海角游览区开幕。本届婚庆节深化“旅游+”的概念,围绕“文化与创新”,从“人人公益、千城互动、全民参与、多元跨界”出发,将婚尚、音乐、体育、艺术、科技有机结合。

现场,100对夫妇情牵海角天涯,共行沃盥、同庭、合卺、结发、拜堂等汉式婚礼礼仪(见上图,本报记者 武威 摄),向市民游客还原一场传统汉式婚典,展现中华民族传统婚典文化的古韵之美。燃香祭拜、同牢合卺、解缨结发等极具“中国范儿”的汉式婚礼环节,将婚典活动推向高潮。

据悉,12月9日-11日婚庆节期间,众多的庆典活动将在三亚天涯海角游览区陆续开展。“一带一路”浪漫婚俗嘉年华,感受异域风情的特色婚俗;“你好2017”中法艺术跨界展,体验艺术与科技的完美融合;在“向世界说爱你”多维互动长廊体验文字和声音的震撼;同时还有浪漫海岛灯光节和全球新婚尚年度颁奖盛典等活动将轮番上演。

创建海南文明岛——社会文明大行动特别报道

澄迈创新路面管控模式,完善交通基础设施 网络“直播”引导群众文明出行

本报金江12月9日电 (记者陈卓斌 通讯员王国辉)“大家的电动自行车要按标线停放,平时出门要记得沿震动线内侧骑行……”今天中午在澄迈县金江镇,手握自拍杆,开启网络“直播”,澄迈县公安局交通管理大队民警张斐正向镜头另一边的网友们叮嘱着。据悉,这是自

今年全省开展社会文明大行动以来,澄迈创新路面管控模式的新方法,目前该“直播”在线点击量已突破84万次。

民警通过“直播”方式进行交通劝导,能够让广大群众对交通法规加深记忆和理解,进而推动文明出行意识深入人心。”澄迈县公安局交

通管理大队大队长陈昌政告诉记者,除了引入“直播”,澄迈还在路面上搭建起了“视野”更宽、清晰度更高的“鹰眼”系统,并结合无人机等科技,多方位增强着路面管控的智能化水平。今年10月至11月,全县共查获不礼让斑马线147起、违法停车218起、闯信号灯622起,起到

了明显的震慑和促进人们意识转变的作用。

推进文明交通建设,不能光堵不疏。为此,澄迈城区在社会文明大行动期间增设了摩托车、电动车停车位共800多个,使摩托车、电动车停车位数量超过8500个,有效解决了群众停车难问题,也促进群众培

养文明定点停放的好习惯。”此外,结合澄迈路面偏窄这一实际情况,我们联合城管部门在澄迈城区临街两侧设置了震动线500米,驾驶者行车经过布满凹凸点的震动线时车辆会感到明显抖动,从而引导非机动车自觉地与机动车分道而行。”陈昌政说。

↑ 12月9日下午,在琼海市东风路百家汇超市门前,几名行人横跨马路中央护栏。

↑ 12月9日下午,在琼海市东风路百家汇超市门前,人们行走斑马线有序过马路。

本栏图片均由特约记者 蒙钟德 摄

海购节电商平台主打绿色特色牌

清补凉、琼中绿橙、白沙绿茶等特色商品成“爆款”

H 关注“海购节”

■ 本报记者 杨艺华

以“美好新海南,购物新天堂”为主题的2017年(第二届)海南国际旅游岛购物节已于12月1日在全省18个市县同步启动。当线下商家以打折、让利、赠品、返现等形式大打促销牌迎来首个销售热潮时,线上海南特色商品销售也如火如荼,受到来自全国消费者的热捧。

记者今天了解到,海购节开幕至今,京东海南馆、淘宝海南馆联合岛内南国、春光、海风堂、椰岛、兴隆等知名商标、老字号品牌和地理标志品牌,强

强联手,两馆累计销量较第一届海购节有突破性提升,已经诞生明星“爆款”,诸如清补凉、琼中绿橙、白沙绿茶等产品。

淘宝海南馆: 首周总销售额破千万元

作为此次海购节的电商主力军,淘宝网海南馆在海购节期间精心组织,发挥传统电商品牌优势,集中上线约1000个海南特色产品,主要是生鲜水果、零食特产、茶叶冲印、工艺品和粮油肉类。

据淘宝网海南馆总经理文浩介绍,经过后台数据统计,截至12月7

日,海南馆平台报名参加海购节的全部商家的总销售额约1290万元,购买排名前三的地区为江苏、浙江、上海。

统计显示,南山双冠的火龙果与别样红旗舰店的芒果在海购节首周的表现最为优异。其中,火龙果首周销售9571份,销售额为35万元;芒果首周销售5099份,销售额为38万元。

京东海南馆: 绿色商品成“爆款”

作为海购节主要参与电商的京东海南馆,主推海南特产与美食,销量喜人,清补凉、琼中绿橙、白沙绿

茶等特色商品受捧。

分析消费大数据发现,京东海南馆外省消费排名前三的是北京、广东、江苏。据了解,海购节期间,京东海南馆新上架海南特产、美食品种共计292个,主推产品为清补凉、绿橙、白沙绿茶、椰子粉、椰子糕、椰子饭、椰子鸡、腊肠、腊肉、辣椒酱等。

“海购节期间,海南绿色环保的产品大受欢迎,较去年同期而言,销量呈爆发式增长。”京东海南馆负责人表示,为了贯彻海购节提倡的环保绿色理念,京东海南馆对平台上销售产品经过严格挑选,目的就是为了让全国的消费者吃到有品质的海南特色商品。(本报海口12月9日讯)

受伤抹香鲸现三亚大东海 众人合力救护

本报三亚12月9日电 (记者徐慧玲)今天三亚大东海湾近岸海域出现一受伤巨鲸。景区工作人员随即报告三亚红沙边防派出所及三亚海洋与渔业局等相关部门,并及时开展救援工作。经专家认定,受伤巨鲸为雌性小抹香鲸,已被送往专业救助基地进行救治,受伤原因还在进一步调查中。

据三亚市大东海景区救生队相关负责人陈忠诚介绍,今天10时30分许,景区救生员在大东海湾近岸海域发现疑似海豚的动物,且其身体有伤,

不让人接近,11时许游回外海。15时20分许,它又返回大东海近岸海域。在三亚海洋与渔业局专业人员指导下,景区多名救生员在水中将其托举,不断浇淋海水,直到专业救援人员赶到现场。

18时许,三亚红沙边防派出所、三亚海洋与渔业局以及中科院深海所等单位相关工作人员合力将受伤抹香鲸救护上岸。经专家认定,受伤抹香鲸长3米,重约300公斤,其生殖裂部位有出血。



救援人员正在救助、搬运受伤抹香鲸。本报记者 武威 摄

海南雪茄文化旅游节儋州开幕

本报那大12月9日电 (记者易宗平)不用出国,在儋州也能领略“异域风情”。今天,第五届海南(儋州)雪茄文化旅游节在该市光村雪茄小镇开幕。为期两天的活动,从雪茄品鉴、体验,到雪茄文化的展览、研讨,都展现出雪茄文化的无穷魅力。来自国内外的数千名客商和游客,在儋州尽情感受浓郁的雪茄风情。

从2013年儋州举办首届海南(儋州)雪茄文化旅游节,到2017年,该市已连续举办5届海南(儋州)雪茄文化旅游节。除了雪茄种植基地的观光农业,儋州引进广物地产集团打造的光村雪茄风情小镇,目前已初具规模。历届海南(儋州)雪茄文化旅游节的成功举办,以及在这个风情小镇开展的多项活动,都吸引国内外游客上万人次,带动周边景区和宾馆酒店等服务业同步发展。

谈及雪茄文化旅游节的效应,儋州市副市长田丽霞说,近年来该市坚持“点、线、面”结合,全面推进全域旅游创建,不断完善旅游基础设施,推动重点旅游项目建设,打造特色小镇和美丽乡村,不断丰富旅游产品和旅游业态,推进“旅游+农业”“旅游+文化”等产业融合发展。一年一度的雪茄文化旅游节,汇聚了国内著名雪茄厂商、行业专家和雪茄客,为公众提供了一个品鉴雪茄与进一步了解雪茄文化的机会。通过多年努力,儋州雪茄文化旅游节逐渐成为独具特色的旅游品牌、城市名片,对社会经济发展起到了积极的带动作用。